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Attitudes About Climate and Environmental Issues

Latino voters are a climate-conscious audience.

● Three-quarters of Latino voters (77%) say that they are least “somewhat”
concerned about climate change, including nearly half (47%) who are “very”
concerned about the issue. [Climate Power en Acción + Data for Progress, Jan. 2024]
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Hispanic/Latino Americans care strongly about pollution, which they see as a
day-to-day issue in their own communities.

● The overwhelming majority of Latino voters (85%) say that they are least
“somewhat” concerned about air and water pollution, including 51% who are
“very” concerned. [Climate Power en Acción + Data for Progress, Jan. 2024]

● Compared to the national average, Hispanic Americans are much more likely to
say that each of the following are “big” or “moderate” problems in their local
community: [Pew, June 2023]

o Air pollution (68%, compared to 51% of all U.S. adults)
o Pollution of lakes, rivers and streams (64%, compared to 54% of all U.S.

adults)
o Safety of drinking water (59%, compared to 43% of all U.S. adults)

Pollution of drinking water is a particularly salient issue for Hispanic Americans.

● Seven in ten Hispanic Americans (70%) said that they worried “a great deal”
about pollution of drinking water in Gallup surveys conducted between 2019 and
2023, compared to 56% of all U.S. adults. [Gallup, May 2023]

Hispanic/Latino Americans recognize the disproportionate impacts of climate
change on communities of color, and tend to support the government addressing
environmental inequities.

● More than three-fifths of Latino Americans (63%, compared to 56% of all
Americans) agree that communities of color “are often disproportionately
impacted by climate disasters, experiencing higher rates of pollution and
negative health outcomes.” [We Make the Future, Aug. 2023]

● The majority of Hispanic Americans (55%, compared to 46% of all U.S. adults)
say that the federal government should have a “major role” in addressing
differences across communities in their health risks from pollution and other
environmental problems. [Pew, June 2023]

Latino voters widely support the clean energy transition.

● Four in five Latino voters (80%) say that it’s important for the United States to
increase its use of clean and renewable energy sources like wind power and
solar energy, including a majority (56%) who say that it’s “very important.” [LCV
Victory Fund + Climate Power, Sep. 2023]

o Further, seven in ten Latino voters (72%) say that the United States
should be speeding up rather than slowing down the country’s transition to
using more clean and renewable energy sources.

Prepared by the Environmental Polling Consortium, Mar. 2024
environmentalpollingconsortium.org

2

https://climatepower.us/wp-content/uploads/2024/03/DFP-x-Climate-Power-En-Accion-Memo.pdf
https://www.pewresearch.org/science/2023/06/28/majorities-of-americans-prioritize-renewable-energy-back-steps-to-address-climate-change/
https://news.gallup.com/poll/505532/black-hispanic-adults-worried-tainted-water.aspx
https://drive.google.com/file/d/1E_EUb_5GTq0HOd10QeZ37zvHflwti4xa/view
https://www.pewresearch.org/science/2023/06/28/majorities-of-americans-prioritize-renewable-energy-back-steps-to-address-climate-change/
https://climatepower.us/wp-content/uploads/2024/02/Climate-Power-LCV-GOP-Latinos-Messaging.pdf
https://climatepower.us/wp-content/uploads/2024/02/Climate-Power-LCV-GOP-Latinos-Messaging.pdf
https://partnershipproject.org/partners/environmental-polling-consortium/


Climate and the Environment in the 2024 Election

Latino voters tend to believe that President Biden is doing too little on climate
change.

● In a poll of Latino voters in battleground states, 60% said that President Biden
was doing “too little” to address climate change while only 16% said that he was
doing too much on the issue. [Climate Power, May 2023]

Latino voters show an overwhelming preference for candidates who will take
action on climate change.

● By a 56-point margin, Latino voters say that they prefer a candidate “who
supports following the recommendations of scientists to sharply reduce carbon
pollution so we can avoid the worst effects of climate change” (72%) over a
candidate “who does not believe climate change is a serious threat and does not
want to burden the American economy with lots of climate change regulations”
(16%). [LCV Victory Fund + Climate Power, Sep. 2023]

● By a 49-point margin, Latino voters say that they prefer a candidate “who
believes climate change is making extreme weather events more frequent and
more severe so we must act quickly to address it” (72%) over a candidate “who
believes the weather isn't getting worse and that the country should focus more
on economic growth and less on regulation” (23%). [LCV Victory Fund + Climate Power, Sep.
2023]

Hispanic/Latino voters support the Inflation Reduction Act (IRA) by wide margins,
but most aren’t hearing about it.

● Hispanic voters support the IRA by a three-to-one margin (71% support / 23%
oppose) after reading a brief, one-sentence description of it. [Navigator, Feb. 2024]

o As of August 2023, only 39% of Hispanic voters said that they had heard
“some” or “a lot” about the Inflation Reduction Act. [Navigator, Aug. 2023]

● Latino voters in battleground states are much more likely to say that they
approve (44%) than disapprove (26%) of President Biden’s “Clean Energy Plan,”
but an additional three in ten (30%) are unable to give an opinion about it. [Climate
Power, May 2023]

Messaging about climate change and clean energy boosts President Biden’s
standing with Latino voters.

● Latino voters in battleground states shift eight points more likely to vote for Biden
(from 48% to 56%) after seeing messaging contrasting his record and stances on
climate change and the environment with Trump’s. [Climate Power, Jan. 2024]
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Messaging

Latino voters recognize the benefits of the clean energy transition for the
economy and jobs.

● Nearly three-quarters of Latino voters (73%) agree with the following statement
about the economic benefits of clean energy: [Climate Power en Acción + Data for Progress, Jan.
2024]

o “To grow good-paying, stable jobs for working class Americans, we need
to turn our attention to the clean energy industry. The oil and gas industry
is not going to last forever. We can lower energy costs for everyone while
building good jobs if we prioritize investing in this fast-growing industry.”

● By a 55%-32% margin, Latino voters say that the clean energy industry (55%) is
more likely to create more jobs in the United States over the next several
decades than the oil and gas industry (32%). [Climate Power + Data for Progress, July 2022]

Health, cost savings, and climate benefits stand out as the most salient benefits
of the clean energy transition for Hispanic/Latino voters.

● In a test of seven positive messages about the federal clean energy plan,
Hispanic voters selected the following health-focused message as the “most
important” benefit of the plan: [LCV + Climate Power, Jan. 2023]

o “Using more clean sources to produce energy means using less dirty
energy sources that give off pollution in the air and water, which in turn
means fewer health problems like asthma and heart disease that come
from toxic pollution.”

● When asked to choose the most important impacts of President Biden’s clean
energy plan, Latino voters in battleground states were most likely to select the
following proof points: [Climate Power, May 2023]

o It can save consumers tens of thousands of dollars for making their homes
more energy efficient, and for many working families the improvements will
be free

o It will help cut climate pollution by 40% by the end of the decade
o It will help avoid up to 3,900 premature deaths and up to 100,000 asthma

attacks by the end of the decade
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Charts

Climate Power en Acción + Data for Progress, Jan. 2024

Pew, June 2023
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LCV Victory Fund + Climate Power, Sep. 2023

Climate Power en Acción + Data for Progress, Jan. 2024
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Additional Resources

MEMO: Latino Voters Support Clean Energy Investments and Climate Accountability
Climate Power en Acción + Data for Progress, Mar. 2024

The Climate and Clean Energy Case Against Trump
Climate Power, Jan. 2024

How to Call out the GOP on Energy and the Environment
LCV Victory Fund + Climate Power, Sep. 2023

Research Slides: Mobilizing Toward Climate Justice
We Make the Future, Aug. 2023

Majorities of Americans Prioritize Renewable Energy, Back Steps to Address Climate
Change
Pew, June 2023

Race, Ethnicity, and American Views of Climate Change
Chicago Council on Global Affairs, May 2023

Messaging the Clean Energy Plan to Latino Voters
Climate Power, May 2023

Most Black, Hispanic Adults Very Worried About Tainted Water
Gallup, May 2023

Voters’ Attitudes about Clean Energy Policy, Development, and Expansion
LCV + Climate Power, Feb. 2023

Nationwide Voters of Color Polling Results on Climate Change
Green 2.0, Oct. 2022

Latino Voters Support Holding Oil and Gas Companies Accountable for High Prices and
Taking Action on Climate Change
Climate Power + Data for Progress, July 2022
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